003  Römisches Kastell und Archäologischer Parcours, Bitburg
Kurztext:
Antike Mauern und virtuelle Römerwelt: Mit modernster Technik wird ein Stadtbummel durch die Eifler Biermetropole zur Zeitreise.
Langtext:
Reges Treiben gab es in Bitburg schon zu römischer Zeit. Als Straßensiedlung Beda an einer der wichtigen Verkehrsrouten gelegen, fand man hier Geschäfte, Gastronomie, Herbergen, Tempel und sogar ein Theater. Nachdem die Germanen den Ort verwüstet hatten, wurde ein wehrhaftes Kastell mit Mauern, Türmen und Toren gebaut. Seine umfangreichen Mauerreste prägen noch heute das Stadtbild. 
Folgen Sie dem multimedialen Archäologischen Parcours durch die Innenstadt. Infotafeln und Stelen liefern Ihnen interessantes Hintergrundwissen, und eine Smartphone-App bietet Bilder, Filme und Sprachdateien. Römische Funde sind auch im Kreismuseum Bitburg zu sehen. Eine Station der Straßen der Römer.
[bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie dieses historische Bauwerk vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 

Technische Daten:
Adresse: Römisches Kastell und Archäologischer Parcours, Römermauer 6, 54634 Bitburg
Telefon: (0049) 6561 94340 
E-Mail info@eifel.direkt.de
Website: www.eifel-direkt.de  
Öffnungszeiten: ganzjährig geöffnet, frei zugänglich
Koordinaten: 49,974966°N, 6,523795°E




