011	Römische Villa, Bollendorf

Kurztext:
Wenn Sie einen typischen römischen Bauernhof sehen wollen: Hier ist er! Ein moderner Schutzbau zeigt Ihnen seine ursprünglichen Dimensionen. 

Langtext:
Sie finden hier in der Südeifel sozusagen den Archetyp einfacher römischer Landhäuser. Eine Bauernfamilie baute ihn um 100 n. Chr. und richtete ihn – typisch römisch - nach Süden zum Fluss Sauer hin aus. Zwar war der Bau mit einer Breite von rund 26 und einer Tiefe von rund 23 Metern relativ klein. Er erhielt aber eine repräsentative Säulenfront zwischen den beiden Ecktürmen. Dahinter lag eine Halle zum Wohnen und Wirtschaften. Als die Eigentümer zu mehr Wohlstand gekommen waren, gönnten sie sich noch ein warmes Bad und einen Raum mit Fußbodenheizung für kalte Wintertage. Auf der Rückseite des Hauses gab es weitere Räume mit Vorratskammer und Gerätelager. Außerdem gehörten mehrere Wirtschaftsgebäude zum Hof. Das Haus blieb bis zum Ende des 4. Jahrhunderts bewohnt, dann fiel es – vielleicht in den Wirren der Germaneneinfälle –einem Brand zum Opfer. 
Heute ist die Villa von einem modernen Schutzbau umgeben, den Studenten der Trierer Hochschule entworfen haben, und der die römische Architektur nachempfindet. 
Tipp: Die Gegend rund um die Villa war reich besiedelt. Es lohnt sich, das landschaftlich sehr reizvolle Felsenland Südeifel noch weiter zu erkunden. 
Eine Station der Straßen der Römer.
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: An der Römischen Villa 2, 54669 Bollendorf
Telefon: +49 (0)6525/9339330 (Felsenland Südeifel Tourismus GmbH)
Website: www.felsenland.de
Öffnungszeiten: das Gelände ist frei zugänglich
Koordinaten: 49,851125°N, 6,368437°E
