014	Römischer Gutshof Mettendorf 
Kurztext 
Einst stand hier eine imposante römische Villa. Durch moderne Techniken wurde sichtbar, wo der Gutshof genau lag und welche Ausmaße er hatte. 
Langtext 
Was die Wissenschaft alles kann: Von der eindrucksvollen römischen Villa in Mettendorf ist mit bloßen Augen heute leider nichts mehr zu sehen. Funde und geomagnetische Untersuchungen haben aber ergeben, dass hier in der Aue zwischen dem Flüsschen Prüm und einem römischen Weg etwa im Verlauf der heutigen Landstraße (Enzstraße) zwischen dem ein römischer Gutshof stand. Und so ist heute zumindest die ungefähre Lage der Villa bekannt, die wohl zwischen dem 1./2. und dem 4. Jahrhundert bewohnt war; auch die zweier Nebengebäude und die Grundrisse ließen sich ablesen.   
Die Villa war mit einer Frontlänge von 90 und einer Tiefe von gut 40 Metern beachtlich groß – etwa dreimal so breit wie die einfachen Villen dieser typischen Bauart mit Säulengang und Eckbauten. Die Vorderseite der Villa lag nicht wie sonst nach Süden. Der Bau passte sich der Umgebung an und zeigte nach Norden. Dafür befand sich das Bad auf der Sonnenseite. 
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: Enzstr., 54675 Mettendorf 
Tel: +49 (0)6525/933930 (Felsenland Südeifel Tourismus GmbH)
Website: www.felsenland-suedeifel.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,936877°N, 6,34923°E

