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Kurztext 
Alles andere als oberflächlich! Am Standort dieser bedeutenden Anlage mussten Forscher nicht tief graben, um bedeutende Erkenntnisse ans Licht zu befördern. 

Langtext
Auch hier hatten sich die Römer wieder ein schönes Plätzchen ausgesucht: Im malerischen Macherbachtal unweit des Pulvermaars verorteten Forscher eine der größeren römischen Villen der Region. Die älteren Bewohner im Umfeld können sich noch an die Mauerreste zwischen Gillenfeld und Strohn erinnern, die bis in die 1960er Jahre recht hoch erhalten gewesen sein sollen. Doch dann kamen die Flurbereinigung und mit ihr die Planierraupen. Übrig blieb eine mit römischem Bauschutt bedeckte Erhebung. Diese wurde 2005 mit modernsten Techniken zumindest „oberflächlich“ untersucht. Durch geomagnetische Untersuchungen konnten die Mauerreste der Anlage in der Erde sichtbar gemacht werden. So weiß man heute, wie die etwa 500 x 300 Meter große Hofanlage, die vom 1. bis 4. Jahrhundert bewohnt war, aufgebaut gewesen ist: Nach Südwesten blickend thronte am östlichen Ende das Herrenhaus. Der städtisch geprägte Bereich war durch eine doppelte Hofmauer von dem landwirtschaftlichen Zwecken dienenden Hof abgetrennt. Der Wirtschaftshof bestand aus einer 360 Meter langen Allee von Gebäuden an den Seiten, einige davon wie kleine Landvillen mit mehr als 30 Meter breiten Fronten. Ein Torbau wies den weiteren Weg zur herrschaftlichen Villa. Zur Gesamtanlage gehört auch ein aus mehreren Einzelelementen bestehender Friedhofsbereich. Auf einer kleinen Anhöhe lag ein weithin sichtbares Grabmonument. 
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
[bookmark: _Hlk43450429]
Technische Daten:
Adresse: 54558 Gillenfeld
Website: www.eifel.info 
Tel: +49 (0)6551/9656-0 (Eifel Tourismus GmbH) 
E-Mail: info@eifel.info
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 50,123326°N,  6,920631°E
	
	



	
	



