[bookmark: _GoBack]035  Gemünden, mittelalterliche Burg Koppenstein

Kurztext
Auf einem schmalem Felsgrat über dem Tal des Kellenbaches erheben sich die Ruinen der Burg Koppenstein. Erklimmen Sie den fünfeckigen Bergfried!

Langtext
Die ehemalige Burg und Stadt Koppenstein, die zu den ältesten Burgen des Hunsrücks zählt, liegt südlich von Gemünden auf einer mit mächtigen Quarzitblöcken bedeckten Kuppe. Vermutlich hat sie keltische Ursprünge. Im 12. Jahrhundert erwarb Graf Johann I. die Burg für einen unehelichen Sohn und legitimierte so eine Adelslinie der Koppensteiner. Die im Burgbereich entstandene Höhensiedlung erhielt 1330 vom Kaiser die Stadtrechte, hatte aber als Stadt niemals große Bedeutung erlangt. Die Lage, das raue Klima, das Fehlen von Acker- und Wiesenland sowie eine unzureichende Wasserversorgung waren keine guten Bedingungen: Ende des 16. Jahrhunderts verließen die Bewohner nach und nach die Stadt und siedelten sich in den nahegelegenen Dörfern an. 

Markantes Merkmal der Burg ist der fünfeckige Bergfried, den man besteigen kann. Von seinem Plateau bietet sich bei klarem Wetter eine grandiose Aussicht über die Hochflächen des Hunsrücks Etwa 10 Meter unterhalb des Bergfrieds, an der Südseite der Burganlage stand der Palas, der Wohnbereich der Burg. Seine Grundfläche betrug 21,5 x 10,5 m. Geschützt war die Anlage durch einen tiefen und breiten Graben.

Vom Wanderparkplatz Burgruine Koppenstein (K 62) erreicht man nach rund 800 m Fußweg die 
Burganlage.

Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Burg vor Ort über Augmented Reality in ihrem ursprünglichen Zustand und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
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