037 Kirchberg, römische Straßensiedlung (Vicus)


Kurztext
Wie die Perlen an einer Schnur waren die Häuser dieser römischen Siedlung aufgereiht. Heute ist von dem Vicus nichts mehr zu sehen.

[bookmark: _GoBack]Langtext
Kirchberg besitzt seit 1259 Stadtrechte und ist damit die älteste Stadt des Hunsrücks. Der Ort spielte aber schon viel früher eine wichtige Rolle in der Region: an einer Kreuzung der römischen Fernstraße von Trier zum Rhein mit weiteren alten Verbindungen befand sich vom 1. bis 4. Jahrhundert die Straßensiedlung (Vicus) Dumnissus. Auch wenn hier heute von dem Vicus nichts mehr zu sehen ist, der römische Dichter Ausonius verewigte den Ort, der auch in römischen Straßenkarten verzeichnet ist, in seinem um 370 n. Chr. verfassten Reiseepos „Mosella“. Und obwohl das Leben im 5. Jahrhundert weitgehend zum Erliegen gekommen war, erholte sich der Ort wieder seit dem 8. Jahrhundert.
Die heutige Hauptstraße, der Markt und die Simmerner Straße liegen genau auf der römischen Trasse. Wie in römischen Straßensiedlungen üblich war die Straße gesäumt mit zahlreichen sogenannten Streifenhäusern, die etwa 30 bis 40 Meter lang waren. Zur Straße, in der 10 Meter breiten Front, lagen Läden oder Werkstätten. Dahinter befanden sich Wohnraum und weiter rückwärtig Schuppen, Hof und Brunnen. Ein Friedhof lag östlich der Siedlung an der Straße. Im Laufe der Zeit stieß man hier immer wieder auf steinerne Zeugen des Siedlungslebens, etwa Keramik und Münzen. Zwei Steinsärge aus dem 2. Jahrhundert, die an der Simmerner Straße gefunden wurden, sind im Hunsrück-Museum Simmern ausgestellt. Zur Erinnerung an die römische Fernstraße wurde am Westausgang der Stadt die Nachbildung eines römischen Leugensteines aufgestellt. 
 
Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Siedlung vor Ort über Augmented Reality in ihrem ursprünglichen Zustand und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 

Technische Daten
Adresse: Hauptstraße, 55481 Kirchberg
Website: www.kirchberg-hunsrueck.de
Tel.: +49 (0)6763 / 910 144 (Tourist-Information Kirchberg)
E-Mail touristik@kirchberg-hunsrueck.de
Öffnungszeiten: das Gelände ist frei zugänglich
Koordinaten: 49,943726°N, 7,410101°E
	
	

	
	



 
 
