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Kurztext
Schöne Aussicht und warme Füße! Diese herrschaftliche Villa verfügte wie viele römische Gutshöfe dieser Zeit vermutlich über einen Säulengang und eine Fußbodenheizung.

Langtext
Zu Römerzeiten stieß bei Bingen eine wichtige Straße von Trier auf die Strecke entlang des Rheins. Vermutlich war dieser bedeutende Verkehrsknotenpunkt der Grund, dass unweit davon eine römische Villa errichtet wurde. Im Zentrum des heutigen Ortes Schöneberg wurden beachtliche Reste dieser Villa entdeckt, die vermutlich vom 2. bis 4. Jahrhundert bewohnt war. Zwar lässt sich der komplette Grundriss ohne weitere Ausgrabungen nicht genau festlegen. Die Villa dürfte aber – wenn man sie mit entsprechenden römischen Haustypen vergleicht – mindestens 30 Meter breit gewesen sein und über den charakteristischen Säulengang zwischen zwei Eckbauten verfügt haben. Wie bei vielen weiteren Bauten dieser Art lag die repräsentative Fassade nach Süden und gab den Blick über den sanft abfallenden Hügel frei. Neben Fundament und Mauerwerk wurden Reste einer typisch römischen Fußbodenheizung gefunden – der besondere Luxus dieser Villa. Erhalten sind auf römischem Betonunterboden gemauerte kleine Pfeiler, auf denen die aneinanderstoßenden Deckplatten für den zu wärmenden Estrich eines Fußbodens auflagen. Bei gestiegenem Wohlstand wurden kleinere beheizte Zimmer für die kalten Jahreszeiten ausgebaut, nach Möglichkeit zur wärmeren Süd- und Westseite hin orientiert. Vermutlich gehörte zu der herrschaftlichen Villa auch eine Hofanlage mit Wirtschaftsgebäuden.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Villa vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: Bergstraße 6, 57638 Schöneberg
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Tel: +49 (0)6724 / 274 (Tourist-Information Stromberg) 
E-Mail: touristinfo@ferienregion-stromberg.de
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Koordinaten: 49,922478°N 7,754541°E

	
	




