048 Stromberg, mittelalterliche „Alte Stromburg“
Kurztext
Sie ist eine bedeutende mittelalterliche Burganlage aus der Stauferzeit. Ein besonderes Schmuckstück aus der Burg ist heute im Museum zu bewundern. 
[bookmark: _GoBack]Langtext
Archäologisch betrachtet ist die alte Burg eine Neuentdeckung: Sie wurde erst um 1984 ausgegraben. So lange lagen die Mauern der „Alten Stromburg“, die bereits um 1200 vermutlich aus Platzgründen aufgegeben worden war, verdeckt. Dafür zeigen die wiederhergestellten Mauerreste nun eine unveränderte Burg der Salier- und frühen Stauferzeit! 
Die Hauptburg bestand aus einem einzigen Gebäude und wurde von einer imposanten, bis zu zweieinhalb Meter dicken Ringmauer umschlossen. Mit einer bereits integrierten und zur Angriffsseite ausgerichteten Spitze ist die Burg bislang ohne Vergleich unter den salierzeitlichen Burgen. Zugleich ist sie eine der ältesten bekannten Burgen mit dieser Verteidigungstechnik. In dem tieferliegenden Burghof der Vorburg befanden sich die Funktionsbauten, am Hauptgebäude war eine bemerkenswerte romanische Kapelle angesiedelt. Die Burgkapelle verfügte mit ihrem aufwendigen Rosettenmosaik über ein besonderes Schmuckstück, das heute im Stromberger Heimatmuseum zu bewundern ist. 
Die „Alte Stromburg“, die an den Hildegard-Pilgerwanderweg angeschlossen ist, gilt übrigens als Vorgängerin der Stromburg, die Starkoch Johann Lafer lange Jahre als Gourmetdomizil betrieben hat. 
[bookmark: _Hlk43450270][bookmark: _Hlk42858970]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Burg vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). 
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: Binger Str., 55442 Stromberg
Website: www.alte-stromburg.de 
Tel: +49 (0)6724 / 274 (Tourist-Information Stromberg) 
E-Mail: touristinfo@ferienregion-stromberg.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,948472°N, 7,777778°E
	
	




