096 Hottenbach, römischer Viergötterstein

Kurztext
Kopflose Götter: Vom Relief mit den höchsten römischen Göttern zum Fundamentstein eines christlichen Altars.  

Langtext
Im Chorraum der evangelischen Kirche von Hottenbach findet sich ein besonderes Zeugnis: Ein gallo-römischer Viergötterstein, auf dem einst eine rund 5 Meter hohe Jupitersäule mit der Figur des Göttervaters auf der Spitze emporragte. Obwohl der Stein und die Darstellungen stark beschädigt sind, lassen sich die dargestellten Relieffiguren noch gut identifizieren: Juno, die Gemahlin des Jupiter mit Zepter in der Linken und Fackel, Minerva, die Tochter des Götterpaares Jupiter und Juno mit Lanze und Schild, Merkur, der Götterbote und Gott des Handels mit Heroldsstab (caduceus) und Geldbeutel sowie Herkules, den Sohn Jupiters, mit Keule und Löwenfell. Aufgestellt wurde das Göttermonument um 200 n. Chr.  Diese Form der mehrere Meter hohen Weihedenkmäler befand sich vom 2. bis 3. Jahrhundert n. Chr. oft in der Nähe von Villen oder Siedlungen, aber auch auf öffentlichen Plätzen oder an römischen Gutshöfen.
Unter den Vorgängerbauten der heutigen Kirche wurden Fundamente einer solchen römischen Villa gefunden. Ihre Überreste wurden zum Bau der Kirche verwendet, darunter auch der Viergötterstein, der nun als Fundamentstein des christlichen Altares dient. Dafür wurden der Block passend gemacht und die Köpfe der Relieffiguren abgeschlagen. 
Tipp: Für eine Besichtigung der Kirche kann der Schlüssel im Pfarrhaus (Hauptstr. 7) ausgeliehen werden. Im Anschluss lohnt ein Abstecher zum Archäologiepark Belginum und der rekonstruierten keltischen Höhensiedlung bei Bundenbach.

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Säule vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
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Technische Daten:
Adresse: Hauptstraße 7, 55758 Hottenbach
Website: www.hottenbach.de 
Tel.: +49 (0)6782 / 983457-0 (Tourist-Information Birkenfelder Land)) 
E-Mail: info@birkenfelder-land.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,824131°N, 7,298033°E

