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Kurztext
Anfang der 1960er Jahre stieß man bei Arbeiten für ein Strommasten-Fundament auf römisches Mauerwerk. Ein Grund, der Sache auf den Grund zu gehen!

Langtext
Gleich zwei Wege führten aus dem römischen Trier zum Rhein und nach Mainz: eine kurze, hügelige für leichte Wagen und eine weite, eher ebene Strecke für schwere Wagen. Am Zusammenschluss dieser wichtigen Fernverbindungen hatte sich bei Morbach im Hunsrück ab dem 1. Jahrhundert eine kleine Ortschaft beiderseits der Straße entwickelt, unweit davon lag ein Tempelbezirk. 
Von der Straßenstation ist heute nichts mehr zu sehen. Aber Archäologen fanden in den 1960er Jahren bei Ausgrabungen in einem Ausschnitt des Areals Anhaltspunkte für vier Gebäude: Der erste Bau, direkt an der Straße gelegen, enthielt mehrere große Räume und war von einer Kanalrinne umgeben. In einem dieser Räume fand man eine Vorrichtung, die als Herdstelle gedient haben kann, sowie einen Brunnen. Daneben schlossen sich ein Vorratsraum und ein kleines Nebengebäude an.  
Von der Hauptstraße ging eine Stichstraße ab, an der weitere Gebäude angesiedelt waren. Eines davon verfügte über einen Keller. Die Grabungen gaben nicht nur Aufschluss über die Grundrisse, sondern auch über die Beschaffenheit der Häuser: Auf einem niedrigen Mauerwerkssockel werden Fachwerkwände gestanden haben. Rund 500 Meter hinter dem Haus verlief ein Palisadenzaun, der die gesamte Straßenstation umgab und diese vor ungeliebten Eindringlingen schützte. 

Anschauliche Einblicke in das „Leben an einer Fernstraße“ finden Sie im nahegelegenen 
Archäologiepark Belginum.  

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie einen Teil der römischen Straßenstation vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Gestaltung in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: 54497 Morbach-Elzerath, an der L 157
Tel.: +49 (0)6533/71-117 (Tourist-Information Morbach)
Website: www.morbach.de
E-Mail: touristinfo@morbach.de 
[bookmark: _Hlk43450429]Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,842405°N, 7,078097°E
