102 Neolithisches Gehöft bei Remerschen
Kurztext
Es sieht aus wie ein umgedrehtes Boot. Die ausgefallene Form des Biodiversums erinnert aber auch an ein jungsteinzeitliches Langhaus. Ein stiller Zeuge der Vergangenheit? 
Langtext
Am Fuß der Weinberge zwischen Schengen und Remerschen liegt das Naturschutzgebiet Haff Réimech. Es wird für seine große Vielfalt an Vogelarten und seine reiche Flora und Fauna geschätzt. Das Naturschutzzentrum Biodiversum, das sich auf einer künstlich geschaffenen Insel erhebt, informiert die Besucher über diese einzigartige Naturlandschaft und gibt Einblicke in die frühe Siedlungsgeschichte. Das spektakuläre futuristische Gebäude allein ist schon sehenswert. Es sieht auf den ersten Blick aus wie umgedrehtes Boot, doch erinnert der langgezogene Holzbau auch an die typisch keltischen Langhäuser. Denn in dieser Gegend ist durch Ausgrabungen eine Besiedlung bereits seit der Jungsteinzeit nachgewiesen. Der Besuch des Biodiversums und des historischen Ortes lässt sich wunderbar mit einem ornithologischen Rundgang durch Haff Réimech verbinden. 
[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das neolithische Gehöft vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: Breicherwee 5, 5441 Remerschen, Luxemburg  
Website: www.visitmoselle.lu
Tel: +352 24756 531
E-Mail: biodiversum@anf.etat.lu
Öffnungszeiten: Di – So, 10 bis 18 Uhr
Koordinaten: 49,495466°N, 6,36572°E

