103 Remerschen, römisches Grabdenkmal

Kurztext:
Dieses Grabmal einer Weinhändlerfamilie zeugt von purer Lebenslust: Es war verziert mit Tänzerinnen und einem als Göttin verkörperten Rebstock!

Langtext:
Auf einem fruchtbaren Moselstreifen direkt an der Weinstraße zwischen Schengen und Remerschen wurde dieses Grabmal vermutlich Mitte des 2. Jahrhunderts erbaut. Es gehörte zur römischen Villa „op Mecheren“ und stand dieser in Bezug auf seine repräsentative Gestaltung in nichts nach: Das 4,40 x 2 Meter große Grabmal liegt auf einem großzügigen Fundament, war ursprünglich wohl rund 6 Meter hoch und von einer Mauer umgeben. Von der Vorderseite blickten etwa 2 Meter hohe Figuren des Familienbildes zur Mosel hin, darunter stand die Grabinschrift. Auf der Rückseite befanden sich großflächige Reliefs mit Szenen des täglichen Lebens. Erhalten sind Reste eines traubenlesenden Winzers sowie eines Paar auf einem ausfahrenden Wagen. An den Seiten waren Tänzerinnen, Mänaden aus dem Umkreis des Weingottes Dionysos, dargestellt. Gekrönt war das Grabmal durch ein mit schuppenförmigen Schindeln gedecktes Dach und einem Pinienzapfen auf der Spitze. Ein über alle vier Seiten umlaufender Fries unter dem Dach war ebenfalls verziert mit Motiven des Weinbaus, Weinranken und Darstellungen des Liebesgottes Eros.
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Tipp: Besuchen Sie auch das nahegelegene Naturschutzgebiet „Haff Réimech“ mit dem Naturschutzzentrum Biodiversum. Die Architektur hat die Form eines umgedrehten Schiffskörpers und stammt vom luxemburgischen Stararchitekten François Jean Victor Valentiny. Hier befand sich einst ein neolithisches Gehöft. 
 
[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie das Grabmal vor Ort über Augmented Reality in seiner ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).
[bookmark: _Hlk43450429]Technische Daten:
Adresse: L- 5441 Remerschen, Luxemburg (Parkplatz: Breicherwee)
Website: www.visitmoselle.lu 
Tel: 00352/ 26 74 78 74 (Visit Moselle)
E-Mail: info@visitmoselle.lu 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,495483°N, 6,365628°E

