111 Goeblingen „Miecher“ Thermenanlage im römischen Landgut


Kurztext
Privater Badespaß: Die wohlhabenden römischen Besitzer des Landguts gönnten sich um 200 n. Chr. einen ganz besonderen Luxus: eine eigene Therme!   

[bookmark: _GoBack]Langtext
Es ist ein Sonderfall unter den bekannten römischen Villen der Region: Das ehemalige repräsentative römische Herrenhaus des 5 Hektar großen Landguts wurde zu Beginn des 3. Jahrhunderts n. Chr. von seinen wohlhabenden Besitzern kurzerhand in eine Thermenanlage umfunktioniert. Dabei wurde der westliche Teil der insgesamt 26 x 23 Meter großen Villa mit dem Bad ausgestattet, während der etwas größere östliche Teil weiterhin zum Wohnen genutzt wurde. Ganz der gehobenen römischen Badekultur verpflichtet, verfügte die Therme über eine Fülle unterschiedlicher Bäder: Im Nordwesten beheizte ein vorgelagerter Ofen den Warmbaderaum, dessen Boden mit Ziegelplatten ausgestattet war. Daran angrenzend befand sich der Raum mit dem Kaltwasserbecken, im Südwesten lag der stark beheizte Raum mit Schwitzbad. Der Ostflügel der Villa mit mehreren bis zu vier Meter langen Räumen und einem Keller um den ehemaligen zentralen Wirtschaftsraum dienten wohl weiterhin Wohnzwecken für Gesinde mit besonderen Aufgaben. Die neue Thermenanlage stand im 3. Jahrhundert allen Bewohnern des Landgutes zur Verfügung.
 

Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Thermenanlage vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de). Mehr zur Villa siehe auch ARGO-Tafel 110 „Goeblingen Miecher. Römisches Landgut“. 
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Adresse: L-8359 Goeblingen, Luxemburg, Parkplatz am CR 189 Richtung Simmerschmelz 
Website: www.gka.lu; www.visitluxembourg.com
Tel: +352 26 30 27 73
E-Mail: gka@gka.lu
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,67704°N, 5,979412°E

