134 Burg Beaufort
Kurztext
An dieser heute noch gut erhaltenen Burg kann man Baugeschichte ablesen. Die imposante Anlage vereint Romanik, Gotik und Renaissance.
Langtext
Sie liegt zwar im Tal, aber auf einem kleinen Felsblock zumindest leicht erhöht und natürlich gesichert. Viele Veränderungen wurden an dem zunächst mittelalterlichen Baukörper im Laufe der Zeit vorgenommen: Die ältesten Bauten, die als Stammsitz der Familie von Befort errichtet wurden, stammen aus dem frühen 11. Jahrhundert: eine bescheidene, viereckige Festung und Graben im Bereich der Kernburg. Im 12. Jahrhundert wurden ein Wohnturm als Bergfried und eine etwas tieferliegende Vorburg hinzugefügt. In der intensivsten Ausbauphase im 13. und 14. Jahrhundert wurden die Außenmauern verstärkt und Wohn- und Wirtschaftsräume errichtet. Das Tor wurde durch einen massiven runden Turm von 18 Metern Höhe über drei Geschosse mit anschließender Torhalle gesichert. Die Umbauten in der Renaissance-Zeit, zwischen 1643-49, dienten vor allem dekorativen Aspekten, so erhielt etwa die Vorburg mit einem Artillerieturm ein eher symbolisches Bollwerk. Oft wechselte die Burg den Besitzer. Nach dem Aussterben der Stammfamilie von Befort hatten sich die spanischen Habsburger der Anlage bemächtigt. Ab der zweiten Hälfte des 18. Jahrhunderts blieb die Burg unbewohnt und wurde von den Bewohnern des Umlandes als Steinbruch genutzt. Rund 300 Jahre verfiel die alte verlassene Ritterburg. 1928 schließlich wurden der Schutt aus Burg und Brunnen entfernt und die Ruinen der Öffentlichkeit zugänglich gemacht.  
Direkt daneben befindet sich das Renaissance-Schloss Beaufort, das im Rahmen einer geführten Tour besichtigt werden kann.  
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