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Kurztext
Auf einem hohen Fels in einem Seitental zur Mosel wurde diese Burg im Mittelalter erbaut. Die eindrucksvolle Ruine ist heute noch weithin sichtbar. 
Langtext
Der Aufstieg ist steil und schwer, aber er lohnt sich! Als Belohnung lockt ein Blick aus etwa 300 Metern Höhe ins Tal des Endertbachs. Schließlich liegt die um 1240 erbaute Burg Winneburg erhaben auf einem steil abfallenden Bergrücken etwa 4 Kilometer vor Cochem. Ältester und markanter Burgteil ist der 22 Meter hohe Bergfried, der heute noch die imposante Burgsilhouette prägt. 
Anfang des 14. Jahrhunderts wurde die Burganlage um einen Palas und ein Wohngebäude ergänzt, eine Unterburg mit Ringmauer und Tor vorgelagert. Später wurden weitere Gebäude um den Hof der Kernburg angelegt und die Unterburg durch einen Wirtschaftshof in der Fläche verdoppelt. 1689 fand das Burgleben ein jähes Ende: Nach der Belagerung und Sprengung der Burg durch französische Truppen wurde sie nicht wiederaufgebaut. 

Tipp: Im Sommer finden hier bei gutem Wetter manchmal "Ritterrunden" statt, Wanderungen von Cochem zur Burgruine mit "ritterlichem" Unterhaltungsprogramm.
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Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Burg vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de) 
Technische Daten: 
Adresse: 56812 Cochem
Telefon: 02671/6004-0 (Tourist-Information Ferienland Cochem)
Website: www.ferienland-cochem.de
E-Mail:  info@ferienland-cochem.de
Öffnungszeiten: das Gelände ist frei zugänglich
Koordinaten: 50,155944°N,  7,14275°E
