071 Traben-Trarbach, keltische Befestigung Kautenbach


Kurztext
Auf schmalen Pfaden mit spektakulären Aussichten können Jäger verlorener Schätze mitten im Wald einen ganz besonderen Ort entdecken: eine ehemals keltische Ringwallanlage. 

Langtext
Hoch oben über Kautenbach können Wanderer auf ihrer Tagestour auf dem Premiumwanderweg „Moselsteig-Seitensprung Moseltalschanzen“ einen besonderen Ort mitten im Wald aufspüren, der vermutlich schon von den Kelten besiedelt wurde. Es handelt sich, wie Vergleiche mit anderen Stätten dieser Art nahelegen, um eine typisch keltische Ringwallanlage aus dem 5. Jh. v. Chr. Erst 1973 wurde die Befestigung über dem Talgrund von Kautenbach entdeckt und vermessen. Solche Befestigungen bauten die Kelten an sicheren Plätzen. Sie dienten der Kontrolle und Verteidigung. Einzig von der Südwestseite aus war die Anlage gut erreichbar. An der Nordwestecke lag der Zugang mit dem Tor, zu dem eine enge Gasse führte, die seitlich von einer hohen Mauer geschützt wurde. Heute ist davon nur noch ein doppelter Wall im Boden zu sehen. Rings um die trapezförmige Fläche ragte einst eine Mauer aus örtlichem Schiefer empor. Auch von ihr ist heute nur noch der Wall sichtbar. Weitere Natur- und Kulturdenkmäler sind über schmale Pfade zu erreichen. So etwa die Bischofsmütze, der rätselhafte Wildstein oder die Graacher Schanzen. Wer am Ende des Tages müde Füße von der Wanderung auf dem Premiumwanderweg hat, kann sich in der Moseltherme, der einzigen Therme an der Mosel, erholen. 

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die keltische Ringwallanlage vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

Technische Daten:
Adresse: Kautenbach, 56841 Traben-Trarbach 
[bookmark: _Hlk43450429]Website: www.traben-trarbach.de
Tel: +49 (0)6541/83980 (Tourist-Information Traben-Trarbach) 
E-Mail: info@traben-trarbach.de
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,918901°N,  7,12266°E


	
	



