089 Zemmer, römische Langmauer 


Kurztext:
Mitten im Wald liegt der Rest der geheimnisvollen Römermauer. Sie umschloss einst ein riesiges Gebiet, eine Kaiserdomäne mit spektakulärem Sommersitz.   

Langtext:
72 Kilometer lang war die sogenannte Langmauer einst und umfasste viel fruchtbares Ackerland zwischen Trier und Bitburg. Nur 2 Meter hoch, diente sie aber sicher nicht als Verteidigungsmauer, obwohl Soldaten sie errichteten. Sozusagen eine gigantische Gartenmauer? Archäologen vermuten, dass die Langmauer eine kaiserliche Domäne umfriedete, also eine große kaiserliche Besitzung mit Landwirtschaft und Viehzucht. Interessant ist auch die Bauweise: ausgesprochen langlebiges Blendwerk. Die Außenschalen sind sorgfältig gemauert und innen grob mit Mörtel und Steinen verfüllt. In Zemmer ist eine Rekonstruktion eines Mauerstückes am originalen Standort aufgebaut. Auch bei Butzweiler ist ein Teilstück der Mauer zu sehen, es liegt oberhalb des Römischen Kupferbergwerks mit Steinbruch „Pützlöcher“. 
Machen Sie von hier einen Abstecher zur römischen Villa in Schleidweiler. Sie liegt nur rund 500 Meter nordwestlich der Mauer und innerhalb des Langmauerbezirks

Eine Station der Straßen der Römer. 

[bookmark: _Hlk45890643][bookmark: _Hlk48637522]Vergangenheit neu erleben
Machen Sie sich Ihr ganz eigenes Bild von der Vergangenheit: Mit der kostenlosen ARGO-App können Sie die Langmauer vor Ort über Augmented Reality in ihrer ursprünglichen Größe und in 360°-Darstellung betrachten. Zum Download der kostenlosen ARGO-App (www.ar-route.de).

[bookmark: _Hlk42858970][bookmark: _Hlk45890658]Technische Daten:
Adresse: 54313 Zemmer
Website: www.eifel.info
[bookmark: _Hlk43450429]Tel: +49 (0)6551 / 9656-0 (Eifel Tourismus) 
E-Mail: info@eifel.info 
Öffnungszeiten: frei zugänglich
Koordinaten: 49,903809°N, 6,711914°E

